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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA DOZE DE MARÇO DE DOIS 
MIL E VINTE E UM, ÀS NOVE HORAS E VINTE 
E CINCO MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA 
SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO 
SÉRGIO DE PAULA VARGAS, COM A 
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR, 
PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, E 
DOS SENHORES CONSELHEIROS 
ALEXANDRE CURTISS DE ALVARENGA, ANA 
CLAUDIA HEBLING MEIRA, ANTÔNIO LUIZ 
ROSA, CARLOS MINORU NASCIMENTO 
YOSHIOKA, MIRIAM CARMO RODRIGUES 
BARBOSA, ITAMAR MENDES DA SILVA, 
JACYARA SILVA DE PAIVA, JOSÉ LUIZ DOS 
ANJOS, LILIANA APARECIDA PIMENTA DE 
BARROS, LORENZO AUGUSTO RUSCHI E 
LUCHI, MARIA APARECIDA DE CARVALHO, 
RAFAEL DA SILVEIRA GOMES, ROBSON 
COSTA DE SOUSA, ROBSON ZUCCOLOTTO, 
VALÉRIA ALVES DA SILVA, VALÉRIA 
FAGUNDES, VINICIUS CÂNDIDO MOTA, 
UEBERSON RIBEIRO ALMEIDA, ATHELSON 
STEPHANON BITTENCOURT 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE 
EXTENSÃO, PROFESSOR RENATO 
RODRIGUES NETO), VALDEMAR LACERDA 
JUNIOR, CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, 
GUSTAVO TEIXEIRA CARDOSO E FILIPE 
SIQUEIRA FERMINO. AUSENTE, COM 
JUSTIFICATIVA, O CONSELHEIRO AUGUSTO 
ALVARENGA. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS RENATO RIBEIRO SIMAN, 
WILSON DENADAI, DANIEL BARROS 
BERMUDES, DIEGO ALVES SEPULCHRO, 
FABIANO DUARTE VALENTE, HUGO 
AUGUSTO PINTO, IAN GUIMARÃES DE 
ARAÚJO E MARCOS BATISTA ARAUJO 
HERKENHOFF. UMA REPRESENTAÇÃO DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E 
ECONÔMICAS ENCONTRA-SE VAGA. 
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Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: não houve. 02. EXPEDIENTE: 
INVERSÃO DE PAUTA: a Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a 
palavra, solicitou que o ponto 03.05 passasse à posição 03.04 na pauta. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. 
PROCESSO DIGITAL Nº 003986/2021-23 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA 
SAÚDE – CCS – Indicação dos novos representantes do CCS no Cepe. O 
Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura da resolução do CCS que indicou 
os Conselheiros Fernanda Moura Vargas Dias, titular, e Miriam Carmo 
Rodrigues Barbosa, suplente, para representarem o CCS neste Conselho. Em 
votação, aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente, com a palavra, deu 
as boas-vindas às conselheiras. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETE 
BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.02. DOCUMENTO AVULSO Nº 
040589/2020-51 – CONSELHO DE CURADORES – Solicitação de indicação 
pelo Cepe de representantes titular e suplente para o CCur. O Senhor 
Presidente, com a palavra, solicitou a indicação de nomes deste Conselho para 
o CCur. A Conselheira Liliana Aparecida Pimenta de Barros, com a palavra, 
indicou o Professor Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa como representante titular. 
Os Conselheiros Itamar Mendes da Silva e Cláudia Maria Mendes Gontijo, com 
a palavra, solicitaram o adiamento da discussão para que os centros possam 
deliberar e, na próxima sessão do Cepe, encaminhar os nomes dos 
representantes. Em discussão, o processo foi retirado de pauta. 03.03. 
PROCESSO DIGITAL Nº 001315/2021-28 – GERALDO ANTONIO SOARES – 
Reconhecimento do título de Doutor. O relator, Conselheiro Vinicius Cândido 
Mota, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação do reconhecimento do 
referido título. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.04. 
PROCESSO DIGITAL Nº 052728/2020-90 – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E 
PÓS-GRADUAÇÃO – PRPPG / PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – 
PROGRAD – Proposta do Calendário Acadêmico para o ano letivo de 2021. O 
relator, Conselheiro Filipe Siqueira Fermino, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favoráveis à aprovação da referida proposta, garantindo ao pleno do Cepe 
autonomia para novas alterações. Em seguida, o relator fez a apresentação da 
proposta de Calendário Acadêmico. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO OITO BARRA DOIS MIL E 
VINTE E UM. 03.05. PROCESSO DIGITAL Nº 012852/2021-01 – PRÓ-
REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO – Proposta de alteração da 
Resolução nº 42/2017-Cepe. O relator, Conselheiro Vinícius Cândido Mota, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação da referida proposta. Em 
discussão, em, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
ZERO NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04. 
COMUNICAÇÃO/PALAVRA LIVRE: o Senhor Presidente, com a palavra, 
referiu-se à importância dada à matéria relativa ao ponto 03.05 da pauta, que 
amplia o processo de inclusão na Universidade, bem como respalda os 
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programas que tiveram a iniciativa de ampliação dessa inclusão, e destacou as 
medidas tomadas no ano passado para a ampliação das políticas de inclusão 
na Ufes, agradecendo a colaboração de todos. A Conselheira Jacyara Silva de 
Paiva, com a palavra, agradeceu a este Conselho pelo resultado obtido na 
discussão, ressaltando que lutou pelas ações afirmativas durante todo o seu 
tempo na Ufes e destacando a necessidade de firmar parcerias neste Conselho 
para o desenvolvimento dessas ações. O Conselheiro Rafael da Silveira Gomes, 
com a palavra, solicitou que seja discutida uma política institucional de cotas 
para a pós-graduação. O Conselheiro Valdemar Lacerda Junior, com a palavra, 
agradeceu pela parceria com o Pró-Reitor de Assistência Estudantil e Cidadania, 
Professor Gustavo Henrique Araújo Forde, na formulação da proposta discutida 
e votada neste Conselho. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
sessão às 13 horas e 1 minuto. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto 
Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros 
presentes.  
 
 


